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Έργο «Φύλαξη των Κτιριακών 
Εγκαταστάσεων του ΟΒΙ» 

 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 

  

ΠΠΑΑΡΡΑΑΡΡΤΤΗΗΜΜΑΑ  ΒΒ  
  

ΑΑππααιιττήήσσεειιςς  κκααιι  ΔΔιιααδδιικκαασσίίεεςς  φφύύλλααξξηηςς  ττωωνν  ΚΚττιιρριιαακκώώνν  

ΕΕγγκκαατταασσττάάσσεεωωνν  ττοουυ  ΟΟΒΒΙΙ    
 

 

1. Ο φύλακας προσέρχεται έγκαιρα στη φύλαξη, ενηµερώνεται για οτιδήποτε 

απαιτείται από τον προκάτοχό του και τον αρµόδιο υπάλληλο του ΟΒΙ και 
αφού κάνει έλεγχο της πληρότητας και της λειτουργικότητας του εξοπλισµού 
αναλαµβάνει τα καθήκοντά του.  

 
2. Κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας του ο φύλακας είναι υπεύθυνος για τα 

παρακάτω:  
 

α. Έλεγχο εισερχόμενου – εξερχόμενου προσωπικού και επισκεπτών.  
 

β. Παραλαβή αλληλογραφίας και δεµάτων κατά τις ώρες και ημέρες  μη 
λειτουργίας του ΟΒΙ. 

 

γ. Υποδοχή και διανοµή των εισερχόµενων τηλεφωνικών κλήσεων που θα 
καταλήγουν στην τηλεφωνική γραμμή του φύλακα (κατά τις εργάσιμες και µη 
εργάσιµες ώρες). Οφείλει να φέρει μαζί του το κινητό τηλέφωνο που του 
διαθέτει ο ΟΒΙ, όποτε εγκαταλείπει για οποιονδήποτε λόγο την θέση του. 

 

δ. Εσωτερικό έλεγχο του κτιρίου και επιτήρηση του εξωτερικού περιβάλλοντος    
χώρου.  

 
ε. Κλείδωμα όλων των θυρών της περίφραξης του Κτιρίου του ΟΒΙ κατά τις 
ώρες μη λειτουργίας του Οργανισμού και άνοιγμα αυτών αντίστοιχα τις ώρες 
λειτουργίας.  

 

3. Ο φύλακας πρέπει να είναι γνώστης των παρακάτω :  
 

α. Της λειτουργίας και των βασικών χειρισµών του µηχανολογικού 
εξοπλισµού του κτιρίου (ανελκυστήρων, κλιµατισµού, αντλιών ύδατος και 
ηλεκτρογεννήτριας).  

 

β. Της λειτουργίας και των βασικών χειρισµών των συστηµάτων ασφαλείας 
του κτιρίου (π.χ. πυρανίχνευσης, πυρόσβεσης, συναγερµού, καµερών, 
access control).  

 

γ. Της εκτέλεσης των απαραίτητων ενεργειών στις περιπτώσεις έκτακτης 
ανάγκης (πυρκαγιά, σεισµός, τροµοκρατική ενέργεια, συναγερμός, κ.λ.π.)  

 

δ. Των βασικών στοιχείων της εσωτερικής λειτουργίας του κτιρίου.  
 

4. O φύλακας δεν αποµακρύνεται, ούτε εγκαταλείπει τη θέση του για 

εξυπηρετήσεις ιδιωτικής φύσεως (µεταφορά αποσκευών, εξεύρεση ταξί 
κ.λ.π.), ούτε χρησιµοποιεί το τηλεφωνικό κέντρο στην αίθουσα υποδοχής του 
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Οργανισµού για θέµατα µη επαγγελµατικού χαρακτήρα. Σκοπός ύπαρξης του 
φύλακα και µοναδική αποστολή αυτού είναι η φύλαξη και η παροχή 
υπηρεσιών ασφαλείας στον ΟΒΙ.  

 

 

5. ΄Ελεγχος Εισερχοµένων – Εξερχοµένων και Επισκεπτών  
 
 

Εργαζόµενοι στον ΟΒΙ  
 

(i) Η είσοδος και έξοδος των εργαζοµένων από το κτίριο είναι ελεύθερη 
καθ΄ όλη τη διάρκεια των εργασίµων ωρών κάνοντας χρήση της 
ατομικής κάρτας ελέγχου πρόσβασης.  Σε περίπτωση που κάποιος 
από τους εργαζόμενους δεν φέρει την προσωπική του κάρτα, ο 
φύλακας επιτρέπει την είσοδο και την έξοδο ανοίγοντας τόσο την 
κεντρική θύρα εισόδου στο Ισόγειο του Κτιρίου του Οργανισμού, όσο 
την γκαραζόπορτα και τις μπάρες στην είσοδο του υπόγειου parking 
(εφόσον πρώτα έχει δεχθεί κλήση μέσω του θυροτηλεφώνου και έχει 
επιβεβαιωθεί η ταυτότητα του εργαζόμενου).  Στην περίπτωση αυτή, 
υποχρέωση του φύλακα είναι και η καταγραφή των ονοματεπωνύμων 
καθώς και της ώρας εισόδου ή εξόδου των εργαζομένων στην 
αντίστοιχη Κατάσταση Εισόδου-Εξόδου των εργαζομένων που δεν 
χρησιμοποίησαν την κάρτα τους. Τις µη εργάσιµες ηµέρες και ώρες η 
είσοδος αυτών επιτρέπεται κατόπιν έγγραφης ενημέρωσης του 
φύλακα από τη Διοίκηση του ΟΒΙ.  

 

(ii) Με µέριµνα του ΟΒΙ, πρέπει να υπάρχει στο θυρωρείο συνεχώς 
ενηµερωµένη ονοµαστική κατάσταση των εργαζοµένων µε τα 
εσωτερικά τηλέφωνα αυτών και τους αριθμούς κυκλοφορίας των 
οχηµάτων τους, στην οποία δύναται να ανατρέχει ο φύλακας για 
διευκόλυνσή του και για εξακρίβωση ή διασταύρωση στοιχείων. Ο 
φύλακας οφείλει εντός εύλογου χρονικού διαστήµατος να είναι σε θέση 
να αναγνωρίζει εξ όψεως όλους τους εργαζόµενους.  

 

Επισκέπτες – Συνεργάτες – Λοιπά άτοµα  
 

(i) Οι εργαζόµενοι που πρόκειται να δεχθούν επισκέψεις οποιουδήποτε 
είδους, οφείλουν να ενηµερώσουν έγκαιρα το φύλακα για όλες τις 
λεπτοµέρειες της επισκέψεως (ονοµατεπώνυµο, ηµεροµηνία, ώρα, 
σκοπός, εταιρεία που εκπροσωπεί κ.λ.π.), εφόσον τις γνωρίζουν.  

 

(ii) Ο φύλακας, κατά την άφιξη των επισκεπτών στην κεντρική είσοδο, 
τους ρωτά πώς ονομάζονται και ποιό τμήμα του ΟΒΙ ενδιαφέρονται να 
επισκεφθούν. Στη συνέχεια, ο φύλακας ειδοποιεί τηλεφωνικά τον 
υπάλληλο του ΟΒΙ για να παραλάβει τον επισκέπτη από την κεντρική 
είσοδο.  Ασυνόδευτος επισκέπτης δεν επιτρέπεται να κυκλοφορεί σε 
οποιονδήποτε χώρο του Κτιρίου του ΟΒΙ. Εξαιρούνται όσοι 
επισκέπτονται τον χώρο των Καταθέσεων στο Ισόγειο. Σε κάθε 
περίπτωση,  στο διάστηµα αυτό, ο φύλακας καταγράφει τα πλήρη 
στοιχεία των επισκεπτών, βάσει της αστυνοµικής τους ταυτότητας, στο 
ΒΙΒΛΙΟ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ και τους χορηγεί αριθμημένη κάρτα 
“ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΣ”.  
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(iii) Κατά την αποχώρηση των επισκεπτών ο φύλακας καταγράφει την 
ακριβή ώρα εξόδου και παραλαµβάνει την κάρτα “ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΣ”.  

 

(iv) Τις µη εργάσιµες ηµέρες και ώρες δεν επιτρέπεται η είσοδος 
επισκεπτών. Σε διαφορετική περίπτωση θα προηγείται έγκαιρη 
ενηµέρωση του φύλακα και του υπευθύνου ασφαλείας του ΟΒΙ, οπότε 
και θα εφαρµόζεται η προαναφερόµενη διαδικασία µε την έγκριση του 
υπευθύνου ασφαλείας του ΟΒΙ.  

 

(v) Ο φύλακας απαγορεύει την είσοδο σε επαίτες, µικροπωλητές, 
διαφηµιστές και «πλασιέ».  

 

 

6. Διακίνηση αλληλογραφίας και δεµάτων  
 

 

Τις µη εργάσιµες ηµέρες και ώρες η τυχόν παραλαµβανόµενη αλληλογραφία 
και τα δέµατα φυλάσσονται στο θυρωρείο και παραδίδονται την επόµενη 
εργάσιµη ηµέρα στον αρμόδιο υπάλληλο του πρωτοκόλλου του ΟΒΙ. Στην 
περίπτωση αυτή οι φάκελοι και τα δέµατα χρεώνονται από φύλακα σε φύλακα 
ενυπογράφως στο ΒΙΒΛΙΟ ΣΥΜΒΑΝΤΩΝ που τηρεί η ΕΤΑΙΡΕΙΑ. 

 

 

 

7. Λειτουργία Τηλεφωνικού Κέντρου στην αίθουσα υποδοχής του 
ΟΒΙ  

 

α. Ο φύλακας, κατά τις µη εργάσιµες ηµέρες και ώρες, απαντά στις κλήσεις 
που καταλήγουν στην τηλεφωνική γραμμή του µέσω της τηλεφωνικής 
συσκευής του θυρωρείου καθώς και στο κινητό τηλέφωνο που του διαθέτει ο 
ΟΒΙ. 
 

β. Με µέριµνα του ΟΒΙ, στο θυρωρείο υπάρχει κατάσταση µε όλα τα 
εσωτερικά τηλέφωνα των εργαζοµένων, καθώς και κατάσταση τηλεφώνων 
των υπευθύνων του ΟΒΙ για την περίπτωση έκτακτης ανάγκης.  

 

γ. Σε περίπτωση κλήσης από το κοινό εκτός των ωρών λειτουργίας του ΟΒΙ, ο 
φύλακας ενημερώνει τους ενδιαφερόμενους για τις ημέρες και ώρες 
λειτουργίας του ΟΒΙ. 
 

δ. Ο φύλακας δεν δίνει πληροφορίες σχετικές µε τους εργαζόµενους του ΟΒΙ 
σε οποιονδήποτε τις ζητήσει.  

 
 

 

8. Εσωτερικός ΄Ελεγχος του Κτιρίου και Επιτήρηση του Εξωτερικού 
Περιβάλλοντος Χώρου  

 
 

α. Εξασφαλίζεται µε περιπολίες κατά τη διάρκεια των νυκτερινών ωρών, 
καθηµερινά από 20.00 έως 06.00 ώρα της επόμενης ηµέρας.  
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β. Οι περιπολίες εκτελούνται πεζή ανά δύο (2) ώρες, αρχής γενοµένης µετά 
την ανάληψη των καθηκόντων.  
 

γ. Η έναρξη, η λήξη και τα τυχόν συµβάντα κάθε περιπολίας καταγράφονται 
στο Βιβλίο Συµβάντων που τηρεί η ΕΤΑΙΡΕΙΑ.  
 

 

δ. Κατά τη διάρκεια των περιπολιών, ο φύλακας διενεργεί µε σχολαστικότητα 
λεπτοµερή έλεγχο όλων των εσωτερικών χώρων του κτιρίου, κατά όροφο και 
κατά δωµάτιο (αίθουσες - γραφεία - αποθήκες - κοινόχρηστοι χώροι - χώροι 
υγιεινής - χώροι στάθμευσης κλπ.). Ελέγχει όλα τα παράθυρα και όλες τις 
εξωτερικές προσβάσεις, αν είναι ασφαλισµένες. Σβήνει τυχόν φώτα που είναι 
αναµµένα. Δεν επεµβαίνει σε Η/Υ, ούτε διακόπτει την λειτουργία τους, εφόσον 
λειτουργούν. Ιδιαίτερη προσοχή δίνεται στον έλεγχο της ταράτσας και στον 
ακάλυπτο χώρο του ισογείου.  
 

ε. Κατά τη διάρκεια των περιπολιών, ο φύλακας φέρει µαζί του, υποχρεωτικά, 
φακό, το κινητό τηλέφωνο που του διαθέτει ο ΟΒΙ, καθώς και την προσωπική 
του κάρτα ελέγχου πρόσβασης, µε την οποία «σηµαίνει» όλους τους 
αναγνώστες (card readers), που είναι τοποθετηµένoι σε επίκαιρα σηµεία των 
εγκαταστάσεων και από τα οποία πρέπει να διέρχεται σε κάθε περιπολία.  

 

στ. Σε κάθε περιπολία, ο φύλακας ενεργεί όπως παρακάτω :  
 

(i) Κλειδώνει την κεντρική είσοδο του Κτιρίου. 
 

(ii) Αφοπλίζει το σύστηµα συναγερµού. 
 

(iii) Ανέρχεται από το κλιµακοστάσιο στην ταράτσα, την οποία και ελέγχει 
σε όλη την έκτασή της.  

 

(iv) Ακολούθως, αφού κλειδώσει την έξοδο της ταράτσας, κατέρχεται 
διαδοχικά τους ορόφους μέχρι και τα υπόγεια γκαράζ διενεργώντας 
τους προαναφερόμενους ελέγχους.  

 

(v) Κατά τον έλεγχο του 3ου ορόφου, ελέγχει τη θερµοκρασία του 
computer room από το θερµόµετρο. Ο φύλακας εισέρχεται στο 
computer room µόνο στις παρακάτω περιπτώσεις:  

 

 Όταν ενεργοποιηθεί ο συναγερµός λόγω αύξησης της 
θερµοκρασίας του χώρου.  

 

 Σε διακοπή ρεύµατος για την ενεργοποίηση των µηχανηµάτων 
κλιµατισµού. Σε περίπτωση αδυναμίας ενεργοποίησης των 
µηχανηµάτων κλιµατισµού ειδοποιούνται οι υπεύθυνοι 
ασφαλείας του ΟΒΙ και οι υπεύθυνοι ασφαλείας των 
πληροφοριακών συστημάτων του ΟΒΙ. 

 
 

ζ. Μετά το πέρας κάθε περιπολίας, ο φύλακας, αφού επανοπλίσει το σύστηµα 
συναγερµού, παραµένει στο θυρωρείο εκτελώντας τα λοιπά καθήκοντά του.  
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η.  Ιδιαίτερη προσοχή δίδεται από τον φύλακα για την αποφυγή 
οποιουδήποτε ατυχήµατος. Κινείται προσεκτικά στα κλιμακοστάσια, δεν 
πλησιάζει στην άκρη της ταράτσας και δεν χρησιμοποιεί, σε καμία 
περίπτωση, τους ανελκυστήρες.  

 

 

9. Επιτήρηση της Κεντρικής Εισόδου του Κτιρίου, της Κεντρικής 
Εισόδου του Υπόγειου Parking, του χώρου Parking του Β’ 
Υπογείου και των 8 Υπαίθριων Θέσεων Στάθμευσης (CCTV, 
μεγαφωνική εγκατάσταση) 

 

α. Ο φύλακας οφείλει να επιτηρεί, μέσω του Κλειστού Κυκλώματος 
Τηλεόρασης (CCTV), εκτός από τον χώρο μπροστά από την κεντρική 
είσοδο του Κτιρίου του ΟΒΙ,  και τον χώρο στην ράμπα της κεντρικής 
εισόδου του υπόγειου parking (νότια πλευρά του Κτιρίου του ΟΒΙ) καθώς και 
εκείνον των 8 υπαίθριων θέσεων στάθμευσης (βόρεια πλευρά του Κτιρίου 
του ΟΒΙ) και να επικοινωνεί με όποιον τις προσεγγίζει μέσω των αντίστοιχων 
μεγαφωνικών συστημάτων, ούτως ώστε να διασφαλίζεται η εύρυθμη 
λειτουργία και χρήση των χώρων στάθμευσης σύμφωνα με τις αρχές 
δεοντολογίας και τους κανόνες ασφαλείας που διέπουν τον Οργανισμό. 
 
β. Σε περιπτώσεις όπου διαπιστώνεται κατάληψη των προαναφερθέντων 
χώρων (ράμπα κεντρικής εισόδου, υπαίθριες θέσεις στάθμευσης) από 
οχήματα που δεν εξυπηρετούν τα συμφέροντα του ΟΒΙ, ο φύλακας 
ενημερώνει τους οδηγούς μέσω της μεγαφωνικής εγκατάστασης για την 
ανάγκη άμεσης απομάκρυνσης των οχημάτων τους χωρίς να επιδεικνύει 
εριστική και αγενή συμπεριφορά.  Όταν οι παραπάνω ενέργειες αποβαίνουν 
άκαρπες θα πρέπει να ενημερώνεται άμεσα το Τμήμα Ασφαλείας και Κτιρίου 
(ΤΑΚ) του Οργανισμού. 
 
γ. Αντιθέτως, εφόσον έχει εξακριβωθεί η ταυτότητα και ο σκοπός της 
επίσκεψης των οδηγών που δηλώνουν ιδιότητα «εξωτερικού συνεργάτη» 
(π.χ. δικηγόροι, τεχνικά συνεργεία κλπ.) ο φύλακας έρχεται σε επικοινωνία 
με το αρμόδιο Τμήμα/Διεύθυνση του ΟΒΙ και πιστοποιεί την εγκυρότητα της 
επίσκεψης – αν δεν έχει ενημερωθεί σχετικά από κάποιον εργαζόμενο του 
Οργανισμού εκ των προτέρων.  Στην συνέχεια, καθοδηγεί τον εν λόγω 
επισκέπτη ώστε να μεταβεί σε μία από τις ιδιόχρηστες θέσεις του υπαίθριου 
(και μόνο αυτού) χώρου στάθμευσης αφού φροντίσει να σηκώσει την 
αντίστοιχη μπάρα.  Η είσοδος των οχημάτων που δεν ανήκουν στο 
προσωπικό του ΟΒΙ απαγορεύεται ρητά  στους χώρους των υπόγειων 
parking (εξαιρούνται οι περιπτώσεις όπου έχει δοθεί εντολή ή άδεια από το 
Τμήμα Ασφαλείας και Κτιρίου (ΤΑΚ) ). 
 
δ. Τέλος, μέσω του Κλειστού Κυκλώματος Τηλεόρασης (CCTV), ο φύλακας 
παρακολουθεί τις κινήσεις στα σημεία εισόδου και εξόδου του Α’ υπογείου 
parking, στο χώρο στάθμευσης του Β’ υπογείου, καθώς επίσης και στο 
χώρο στάθμευσης των υπαίθριων θέσεων της βόρειας πλευράς του Κτιρίου 
του ΟΒΙ και ενημερώνει τους υπεύθυνους ασφαλείας του Τμήματος 
Ασφαλείας και Κτιρίου (ΤΑΚ) κάθε φορά που διαπιστώνεται περιστατικό 
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ασφαλείας. 
 

 

10. Ορθή χρήση των θυροτηλεφώνων στις Κύριες Εισόδους του ΟΒΙ 
 

 Με σκοπό να διασφαλίζεται ο έλεγχος πρόσβασης των ατόμων στον 
Οργανισμό, ο φύλακας επιβάλλεται να χειρίζεται ορθά και κατά το βέλτιστο 
τρόπο τα θυροτηλέφωνα που εντοπίζονται στην ράμπα της εισόδου προς τα 
υπόγεια parking (νότια πλευρά του Κτιρίου), στην κεντρική θύρα εισόδου 
(Ισόγειο-νότια πλευρά του Κτιρίου) καθώς και στις θύρες που οδηγούν στους 
ανελκυστήρες μέσω του Α’ και Β’  υπόγειων χώρων στάθμευσης. Όπως στην 
παράγραφο 5(i) έτσι και σ’ αυτό το σημείο είναι επιτακτική η ανάγκη να 
επισημανθεί η υποχρέωση του φύλακα για την καταγραφή του 
ονοματεπώνυμου και της ώρας εισόδου ή εξόδου του ατόμου που ζητάει 
άδεια πρόσβασης μέσω θυροτηλεφώνου (βιβλίο επισκεπτών). 

 

 
11. Λοιπές ενέργειες  
 

α. Ο φύλακας παραλαµβάνει από τον Υπεύθυνο Ασφαλείας του ΟΒΙ και 
τηρεί µε ευθύνη του κλειδιά των εγκαταστάσεων. Τα κλειδιά αυτά 
ασφαλίζονται στο θυρωρείο εντός κλειδοθήκης, που διατίθεται από τον ΟΒΙ.  
 

β. Τα εισερχόµενα είδη τροφίµων, υλικών, εµπορευµάτων κ.λ.π. καθώς και 
τα εξερχόµενα από το κτίριο καταγράφονται στο έντυπο ηµερολόγιο πύλης. 
Ο φύλακας πρέπει να υποδεικνύει στους εξωτερικούς συνεργάτες του ΟΒΙ, 
οι οποίοι διακινούν εμπορεύματα και τρόφιμα την αποκλειστική χρήση του 
ασανσέρ υπηρεσίας (ασανσέρ αριθμός 4). 
 
γ. Η κεντρική είσοδος παραµένει ανοικτή από τις 08.30 ώρα έως τις 14.00 
τις εργάσιµες ηµέρες. Τις υπόλοιπες ηµέρες και ώρες είναι ασφαλισµένη µε 
µέριµνα και προσωπική ευθύνη του φύλακα.  
 

δ. Η είσοδος του γκαράζ του ΟΒΙ παραµένει ανοικτή µόνο κατά τις εργάσιµες 
ηµέρες από ώρα 07.00 π.µ. έως 08.40 π.µ. και από 14.40 έως 16.20, µε την 
προϋπόθεση ότι εργάζονται υπάλληλοι στον ΟΒΙ. Εάν οι υπάλληλοι 
αποχωρήσουν νωρίτερα, η είσοδος ασφαλίζει µε την αποχώρηση αυτών. Τις 
υπόλοιπες ηµέρες και ώρες είναι ασφαλισµένη µε µέριµνα και προσωπική 
ευθύνη του φύλακα και ανοίγει µόνον εφόσον πρόκειται να εισέλθει ή εξέλθει 
από το γκαράζ εργαζόµενος του ΟΒΙ.  Ο φύλακας τηρεί κατάλογο οχημάτων 
-  οδηγών. 
 

ε. Τις µη εργάσιµες ηµέρες οι εξωτερικές είσοδοι παραµένουν συνεχώς 
ασφαλισµένες.  
 

στ. Με το τελευταίο φως της ηµέρας ο φύλακας θέτει σε λειτουργία τους 
εξωτερικούς προβολείς του κτιρίου.  
 

ζ. Κατά τις εργάσιμες ημέρες, και ώρα 06:00 κατά την περίοδο θέρμανσης ή 
ώρα 06:30 κατά την περίοδο ψύξης, ο φύλακας θέτει σε θέση “ON” τον 
καθορισμένο διακόπτη λειτουργίας του κλιματισμού, ενώ, αντίστοιχα, στις 
εργάσιμες ημέρες και ώρα 16:00, θέτει σε θέση “OFF” τον καθορισμένο 
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διακόπτη λειτουργίας του κλιματισμού. 
 

η. Σε περίπτωση που ενεργοποιηθεί η σειρήνα των αντλιών υδάτων και 
λυµάτων, ο φύλακας κατέρχεται στο υπόγειο, σταµατάει τη σειρήνα και 
ενηµερώνει άµεσα τον υπεύθυνο ασφαλείας του ΟΒΙ.  
 

θ. Τις µη εργάσιµες ώρες ο φύλακας παραλαµβάνει τα κλειδιά του Αρχείου, 
τα οποία δεν παραδίδει σε κανένα παρά µόνο κατόπιν εντολής του 
υπεύθυνου ασφαλείας του ΟΒΙ.  

 

ι. Σε περίπτωση διακοπής ρεύµατος, έστω και στιγμιαίας, ο φύλακας 
µεταβαίνει άµεσα στο computer room και ελέγχει την λειτουργία του 
κλιµατισµού στο χώρο. Οµοίως ενεργεί και µετά την επαναφορά του 
ρεύµατος για την επαναλειτουργία του τοπικού κλιματισμού. Σ’ αυτές τις 
περιπτώσεις, ο φύλακας, επίσης, ελέγχει την κατάσταση των καταψυκτών 
του Κυλικείου του ΟΒΙ. 
 

ια. Η λειτουργία – χειρισµός του µηχανολογικού εξοπλισµού, οι ενέργειες σε 
περίπτωση έκτακτης ανάγκης και οι προβλεπόµενες διαδικασίες 
αντιµετωπίσεως αυτών, αναφέρονται λεπτοµερώς στις Οδηγίες Εσωτερικής 
Λειτουργίας του ΟΒΙ, τις οποίες οι φύλακες πρέπει να µελετήσουν και να 
γνωρίζουν σε άριστο βαθµό.  

 

ιβ. Ο φύλακας πρέπει να γνωρίζει τους τρόπους απεγκλωβισμού 
προσώπων από τα ασανσέρ του ΟΒΙ σε περίπτωση συμβάντος (βλάβη, 
διακοπή ρεύματος, κλπ). 

 

12. Η εμφάνιση των φυλάκων από κάθε άποψη (κούρεµα, ξύρισµα, ατοµική 

καθαριότητα, περιποίηση στολής κλπ.) πρέπει να είναι άριστη. Οµοίως και η 
συµπεριφορά των φυλάκων, την οποία πρέπει να διακρίνει σοβαρότητα, 
ευγένεια, προθυµία, διακριτικότητα και εχεµύθεια.  

 

 

13.  Σε περίπτωση σοβαρού ζητήµατος, συµβάντος, δυσλειτουργίας συστήµατος, 

έκτακτης ανάγκης και οποιουδήποτε προβλήµατος, ενηµερώνεται το Κέντρο 
Ελέγχου της ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ και οι Υπεύθυνοι του ΟΒΙ και γίνεται καταγραφή του 
γεγονότος στο Βιβλίο Συµβάντων.  

 

 
14.  Σε περίπτωση συναγερμού, το Κέντρο Ελέγχου Σημάτων της ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

επικοινωνεί με το φύλακα και, αν κριθεί απαραίτητο, ενημερώνεται η 
Πυροσβεστική, η Αστυνομία, ανάλογα με την περίπτωση, και ο υπεύθυνος 
ασφαλείας του ΟΒΙ. 

 
15.  Επιτρέπεται στον ανάδοχο η αντικατάσταση της κεντρικής μονάδας του 

συναγερμού του ΟΒΙ με συναγερμό επιλογής του με δική του οικονομική 
επιβάρυνση, με σκοπό την διευκόλυνση λήψης σημάτων από το συναγερμό 
του ΟΒΙ στο κέντρο λήψης σημάτων της ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ. 

 
Τυχόν τροποποίηση της καλωδίωσης του συναγερμού του ΟΒΙ 
πραγματοποιείται μόνον κατόπιν ενημέρωσης του ΟΒΙ και έγγραφης έγκρισής 
του. 


